

感悟“两会”

文 | 吕焱

3月20日上午,习主席在十三届全国人大一次会议闭幕会上发表重要讲话。“我将一如既往,忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,竭尽全力,勤勉工作,赤诚奉献,做人民的勤务员,接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托。”伴随着习主席每一句掷地有声的讲话,现场多次响起热烈的掌声。

现在,这样的掌声已经从人民大会堂传播到了华夏大地,成了中国人民最纯粹实在的呼应声,凸显的是共同心声。这可谓大势所趋,事业所需,民心所向。这里的每一句话,都充满着力量,人民的选择和支持也是对其最好的诠释,这是人民的幸福,也是国家的幸福,中华民族伟大复兴的新时代追求也再一次被振动、被激励,这一点坚定不移。

我们更能深刻体会到,习主席是国家的掌舵者,人民的领路人,更是人民的勤务员。帮人民“跑事”,是他最执着的追求,既能谋划全局,又很接地气,政治勇气、责任担当、家国情怀都在他的身上得以体现。这样的状态能给全国人民以现实安全感,相信这现实状况与人民对未来的期待是一脉相承的,并会持久下去,最

终转化为国家的富强民主文明和谐美丽。我们每一个中国人期待着,也一并践行在历史进程中,伴随着新时代的各种交响乐,归于新时代的浪潮之中。

人民的掌声和信任都源于我们党和国家“全心全意为人民服务”的现实底色。正如习主席所言,一切国家机关工作人员,无论身居多高的职位,都必须牢记我们的共和国是中华人民共和国,始终要把人民放在心中最高的位置,始终全心全意为人民服务,始终为人民利益和幸福而努力工作。如此来说,守住底色并将其长久固定下来,就是最庄严的态度和承诺,这无疑让老百姓放心,也是让老百姓奔向幸福的思想起点。

而且,这种放心也有强大的现实基础,也是经过实践检验所逐渐积累起来的,是行为与精神双重认同的结果。形象地说,其源于每一个中国人民现实获得感和幸福感所释放出来的力量,源于现代中国的每一次飞跃,每一次“走在前列”的现实与精神引领。

“全心全意为人民服务”的底色守住之后,要想在新时代创造新天地,那就只有拼搏奋斗这一条路径可走,这是我们每一个华夏儿女都应该明晰的。我们要牢记习主席的嘱托,人民有信心,国

家才有未来,国家才有力量。有信心的奋斗应当成为我们中国人的现实追求。当然,也要对现实有客观理性的认识,看清前路遥远,珍惜时间,拒绝安于现状、贪图安逸、乐而忘忧,与习主席的要求,与党和国家的期待保持高度一致。

在习主席带领下,必将凝聚起整个中华民族的磅礴之力,在新时代开创新辉煌。这是我们全国人民最坚信和执着的方向,不容一点改变。在奋斗的进程中,我们的党和国家就是最有力的后盾,党和国家与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,人民也必然以努力与奋斗来积极回应,在新时代的汪洋大海中绽放自己最绚丽的色彩,每一个中国人都会在这时代大潮中自信有力地发出时代最强音。

“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者!只要精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!”习主席的谆谆教诲,更坚定了中国奋进新时代、奋斗新征程的决心和勇气。我们每一个中国人不会退缩,也不敢退缩。

现在,撸起袖子加油干,幸福都是奋斗出来的,不懈奋斗、实干兴邦,正在成为中国人的精神信条。行为延续精神,“过得好,吃得好,穿得好,奔向小康”等实实在在的期待,相信也必将在中国共产党的引领下,在全中国人民的奋进下,继往开来,走在前列,驶向充满希望的明天,到达理想的彼岸。

太钢历来就很重视员工的素质培养,处处营造“人人讲学习,人人爱学习”的氛围,正是在这个大环境下,为了提高自己的文化修养,我走上了勤学苦练之路。

我早先是加工厂的一名吊运组长,每天和三十多名同事奋战在废钢保供的岗位上。废钢物料形状不一,需要人工与机械配合才能完成。厂里引进了六台德国公司生产的液压抓斗,这种设备比较娇气,出现故障的话会影响生产。一开始我们只使用不负责维修,后来维修组解散,维修工作责无旁贷地落在了我这个门外汉身上,我开始自学液压抓斗原理、性能、结构及数据,工作之余几次到榆次液压一条街向技术人员请教,同时在工作中认真听取员工反映的情况和建议,通过理论与实践相结合,我总结出了“望、闻、问、切”故障排除法,在自己的努力下,故障提前发现并及时排除,从来没有因为设备问题影响生产,这一点一直让我感到骄傲。

尝到了学习的乐趣,越学越觉得有趣。俗话说:天道酬勤,努力必有回报。2007年我编排的“起重指挥手势操”获得了加工厂安全竞赛一等奖,我带领的班组获得了集团公司“工人先锋号”称号,我个人也获得了集团公司安全生产标准化操作标兵。

这期间,我又被调到新岗位废不锈钢验收。严把检验质量关是我们整个班组工作的重中之重,因为原料供应直接影响公司不锈钢的生产质量,意义非同小可,任何疏忽,都会造成不可想象的后果,如何为炼钢单位提供优质的废不锈钢呢?我这个验收组长虚心向炼钢单位技术人员、岗位员工请教学习,翻阅炼钢资料,了解炼钢原理、程序及配料,并收集全国几个废不锈钢来源点及国外废不锈钢的信息。由于日常工作做得扎实,2012年加工厂废不锈钢水收得率显著提高,为炼钢单位保供废不锈钢,作出了应有的贡献。

学习永无止境,2013年我参加公司职业技能鉴定,必须要取得计算机合格证才有资格参加职业技能考试。计算机对我来说是陌生的,因为生活和工作中我不接触。于是我报名参加了计算机培训,我下班没有钟点,工作的特殊性给学习带来不便,我就利用点滴的时间进行学习,面对许多陌生的词语、符号,从一开始学得很吃力,到后来的游刃有余,我珍惜每一次上机练习的时间,此中的艰辛,不言而喻。经过七个月的努力,终于拿到了全国专业技术人员计算机应用能力考试合格证书。

回顾自己走过的历程,不仅生活过得充实,而且收获颇丰,深感奋斗的人生是幸福的。

我奋斗我幸福

文 | 慕根平

担复兴大任 做太钢新人

文 | 张小伟

在党的十九大上,习近平总书记庄严宣告:中国特色社会主义进入新时代。这个新时代,是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代,是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代,是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代,是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代,是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。

一代有一代人的使命,一代有一代人的担当。新时代召唤时代新人,新时代造就时代新人。这是激励我们在打造太钢“百年老店”的前进路上勇往直前发奋图强的强大精神力量。这是一个伟大的时代,只要我们人争做太钢新人、担复兴大任就没有战胜不了的困难,就一定能够勇担起历史交付我们的重任,汇聚起铸造百年太钢的磅礴力量,将理想追求变为现实。

钢铁行业作为国民经济的基础产业,要担当好责任,责任就是使命。今天,太钢加快实现战略目标,是我们这一代人的神圣使命。我们要努力加快品种质量优化升级,把公司建设成为极具特色的精品基地,让太钢的产

品、太钢的品牌享誉全球;我们要努力提升节能环保水平,把公司建设成为全球钢铁业绿色发展的典范;我们要努力提升管理水平和运营效率,把公司建设成为全球最具竞争力的不锈钢企业,成为国际一流的大型企业集团;我们要努力造福员工、回馈社会,把公司建设成为最受员工热爱和社会尊敬的企业。



绿满家园

王新龙摄

感恩客户

文 | 马利仓

以客户为中心,客户的需求是企业可持续发展之魂,决定着企业的生存和发展。学会感恩客户,多年来在我从事的营销工作中感受颇深。

感恩客户,是客户给了我们生存发展的机会和环境;感恩客户,是客户的理解给了我们不断进步的动力。

我们一直自勉:“知人者智,自知者明;胜人者力,自胜者强!”只有真心真意地为客户做有价值

的事情,才会得到客户的理解,客户才会成为我们忠诚的合作伙伴;勇于突破自己、完善自己,我们才能与客户一起踏入更广阔的发展空间。

无论是成功的喜悦还是风雨后的挫折,许许多多的客户总与我们一起面对、一起承担。当雨过天晴、风和日丽,面对风雨同舟的你,总有一种心情让我们难以平静,那就是——感恩。

感恩客户在接到订单第一时

间想起你,感恩客户与你分享双方共赢的喜悦,感恩客户收到货物时满意的微笑,感恩客户千里之外写来的感谢信。

感恩是一种幸福。当我们冒雨抵达客户现场为其提供解决方案时,客户为我们撑开了雨伞,感恩就是心中那一阵暖流;当客户收到货说声“谢谢”后转身离开,感恩就是那一句“您慢走”。感恩客户,多少年始终如一的支持、信赖;感恩客户,是你们给了我们信任和信心,使我们不断创新、不断超越、不断前进;感恩客户,多少年我们同舟共济,我们的成功,赢在一路有您!

人生因感恩而美丽,岁月因感恩而年轻。